
Procès-verbal du conseil d’école n°2 (le 07/02/2019) 

 
ORDRE DU JOUR : 

• Les effectifs prévisionnels de la rentrée 2019, état des lieux de 
l'organisation des classes. 

• Le projet d'école : lecture du nouveau projet 2018/2021 

• Évaluations : le livret numérique unique, les évaluations 
nationales de CP et CE1 

• Les sorties et projets du second trimestre 

• Questions à M. Le Maire  
• Questions des parents 

 
M. Gravelines s’excuse de ne pas pouvoir être présent.  

Les effectifs prévisionnels de la rentrée 2019, état des lieux de l'organisation des classes :  
 
Les effectifs de l’année prochaine  :  
- 6 PS, 3 MS, 13 GS 
- 9 CP, 9 CE1, 6 CE2 
- 7 CM1, 3 CM2 
(12 CM2 s’en vont) 
Nous avons donc un grand nombre d’élèves sortants avec 12 CM2.  
Selon nos prévisions, il pourrait y avoir 5 PS (frère/sœur) et 6 autres PS dont nous ne savons pas leur 
choix d’école. A ce jour, 9 TPS sont susceptibles de venir à l’école.  
 
Nous avons envisagé dans un premier temps l’organisation traditionnelle de l’école :  
- Une classe de TPS/PS/MS (23 élèves) 
- Une classe de GS/CP/CE1 (31 élèves) 
- Une classe de CE2/CM1/CM2  (16 élèves) 

Nous ne pouvons donc pas choisir cette option.  

Nous avons donc envisagé ces organisations (Si on ne compte pas les 6 PS éventuels) 

TPS/PS/MS/6 GS = 29 

7GS/CP/CE1  = 25 

CE2/CM1/CM2 = 16 

Cette solution n’est pas 
envisageable, la classe de 
maternelle est beaucoup trop 
nombreuse et ne laisse pas la 
place à des arrivées en cours 
d’année.  

TPS/PS/MS = 23 

GS/CP = 22 

CE1/CE2/CM1/CM2 = 26 

Cette solution n’est pas 
envisageable, un cour quadruple 
à 26 est impossible.  

TPS/PS/MS = 23 

CP/CE1/CE2 = 25 

GS/CM1/CM2 = 23 

Cette solution nous semble la 
plus appropriée à ce jour. Les 
CM1/CM2 étant plus 
autonomes, le passage d’un 
groupe à l’autre est plus facile. 
Nous envisageons plusieurs 
décloisonnements (sport, 
phonologie...) 



 

Nous comptons également faire remarquer que ces organisations ne comptent pas les 6 potentiels 
petites sections qui seront en instruction obligatoire. S’il y a des inscriptions de ce groupe, nous ne 
pourrons pas prendre l’ensemble des TPS et il n’y aura pas de rentrée en cours d’année.   

Pour la rentrée 2019, les rythmes scolaires resteront inchangés.  

Le projet d'école : lecture du nouveau projet 2018/2021 
 
Lecture du projet d’école 
 

Évaluations : le livret numérique unique, les évaluations nationales de CP 
et CE1 

 
Depuis la rentrée, les parents ont la possibilité de s’inscrire à Educonnect afin de 
pouvoir consulter le livret numérique de leur enfant. A l’heure actuelle, seuls 21 
parents sur 86 se sont inscrits (soit 24%) 
 
Les évaluations nationales de CP et CE1 se sont passés dans de bonnes conditions 
avec des résultats satisfaisants. Les CE1 ont passé les évaluations en première 
période pour permettre un bilan de leur année de CP. Les CP ont passé une 
première étape en début d’année en diagnostic, puis une deuxième étape lors de 
ce mois de janvier pour évaluer les progrès.  
 

Les sorties et projets du second trimestre 
 
Pour cette année, nous orientons notre réflexion autour du langage, de la musique et la représentation 
visuelle. Adeline viendra à partir du mois d’avril pour monter une chorale sur l’environnement. De notre 
côté, nous commençons le travail autour des images et des vidéos. Notre but finale sera la projection 
d’un clip vidéo par classe.  
 
La course d’orientation a été pratiquée par la classe de Mme Taquet avec une compétition USEP pour 
la finaliser le 8 novembre. 
 
Les autres dates USEP :  

• Accrosport (à venir) 
• Football CM le 14 mars 
• Basket CM le 4 juin.  
• Jeux d’orientation CP/CE1 le 25 avril 
• Rugby GS/CP le 7 mai  
• Jeux traditionnels GS/CP le 16 mai.  

 
 
 
Autres projets dans l’école :  

- La semaine des maths aura lieu du 11 au 17 mars 2019 : les élèves découvriront les maths 
autrement à travers le jeu, la réalisation de défis, etc. Nous aimerions organiser une matinée porte 
ouverte lors de cette semaine. A voir si cela est possible avec Vigipirate… 

- Le carnaval : Le thème de cette année est « les animaux ». La date est fixée au 22 mars.  

- La photo de classe aura lieu le 15 mars.  



- La classe de découverte aura lieu du 2 au 5 avril. 

-  2 autres sorties seront prévues pour les classes de Mme FLAMENT et Mme DELANNOY. 

-  Fête d’école le 22 juin et olympiades le 25 mai. 

 
Demande pour M. Le Maire :  

 

• Les bancs demandés à M. le Maire en octobre 2017 ne sont toujours pas installés dans la 
cour.  
Réponse de M. Le Maire :  Les bancs seront installés en même temps que  la nouvelle 
construction, il y a actuellement des bancs provisoires. La toiture de l’école sera refaite en 
juillet/août.  
 

• Isolation des couloirs du bas par des boudins de porte (demandé au premier conseil d’école).  
• Réponse de M. Le Maire : Nous étudierons une nouvelle fois le problème, une solution 

provisoire a été proposé.  
 

Questions des parents :  

Questions relatives à l'école : 
 
-Serait-il possible d'envisager de rendre le carnaval de l'école ouvert aux parents ? 

Le carnaval de l’école consistant à un petit goûter déguisé, nous ne voyons pas l’intérêt d’ouvrir 
l’école aux parents à ce moment-là de l’année. Par contre, nous ouvrirons de manière formelle l’école 
aux parents durant la semaine des maths.  
 
- Est-il possible de faire un spectacle de fin d'année avec des danses pour les petits ? L'année 
dernière nous ne les avons pas beaucoup aperçus lors du spectacle d'école et ça nous a beaucoup 
manqué. 

L’année dernière, il y avait déjà une danse par classe lors de notre spectacle de fin d’année, 
maintenant en effet cela était enrobé dans la comédie musicale. Cette année, le spectacle de fin 
d’année sera plus traditionnel à base de chants et danses.  
 
- Est-il possible de réunir la fête d'école et la kermesse cette année? Deux dates c'est vraiment trop 
pour le mois de Juin qui est toujours chargé pour tout le monde. Cela n'incite pas à revenir à la 
kermesse ensuite. 

C’est un long débat qui est en cours entre les enseignants et l’association des parents d’élèves. Sachez 
que l’APE, organisatrice du repas du midi, ne peut pas profiter de la kermesse l’après-midi, vu qu’elle 
range la salle par manque de moyens humains. Nous vous informerons de notre décision 
ultérieurement.  
 
- Je salue la merveilleuse initiative de Mme Delannoy au sujet des lingettes lavables. C'est un vrai 
soulagement tant au niveau dermatologique, qu'écologique et économique. Dans le même esprit, 
est-il envisageable d'arrêter les bouteilles d'eau en plastique (une vraie catastrophe pour notre 
Terre) ? A la cantine et dans nombreux foyers, c'est bien l'eau du robinet qui est consommée. 



La réponse de Mme Delannoy : Je vous remercie pour ses éloges. D’autres actions seront mises en 
place mais je n’ai pas voulu tout mettre en place en même temps. Pour les bouteilles d’eau, je suis 
évidemment d’accord. Un sondage auprès des parents sera toutefois envisagé afin de savoir s’ils 
acceptent que leur enfant boive l’eau du robinet. A défaut, des solutions existent pour filtrer l’eau du 
robinet. 

- Certains enfants se plaignent encore régulièrement du comportement de l'élève qui causait des 
troubles l'année dernière. Pourrait-on avoir des précisions sur la situation actuelle ? 

Nous n’avons pas vous fournir d’informations concernant la situation actuelle. En effet, il y a eu 
quelques soucis mais ceci est réglé en interne.  
 

 

 

* Question relative à la Mairie : 
 
- Quel projet pédagogique est mis en place pour la garderie ? Quelles sont les activités proposées aux 
enfants (autres que coloriages) ? 
 

Il existe un projet pédagogique et celui-ci est consultable en mairie. Nous rappelons également que le 
temps de garderie se situe soit avant la classe, soit après. Les enfants ont donc besoin de souffler un 
peu et de ne pas être encore une fois sollicités par les animatrices. Toutefois, de nombreux projets en 
rapport avec les fêtes du moment sont souvent mis en place, les enfants ont le choix d’y participer ou 
non. De plus, il y a aussi la possibilité pour les plus grands, de faire leur devoir dans une pièce 
adjacente, plus au calme.  
 

 

 

  


